
Domáćı úkol č. 10

1. Rozviňte funkci x2 na intervalu ⟨0, π⟩ do cosinové řady, jinými slovy určete Fourierovu
řadu funkce f(x) = x2, x ∈ ⟨−π, π⟩.
Následným dosazeńım x = π vyřešte Basilejský problém

∞∑
n=1

1

n2
=?.

2. Rozviňte funkci sinx na intervalu ⟨0, π⟩ do cosinové řady. K výpočtu koeficient̊u

použijte opakované per partes nebo identitu sin θ cosφ =
1

2

(
sin(θ + φ) + sin(θ − φ)

)
.

3. Řešte Fourierovou metodou úlohu

∂u

∂t
− ∂2u

∂x2
= 0, x ∈ ⟨0, 2⟩, t ≥ 0

u(x, 0) = 1− |x− 1|, x ∈ ⟨0, 2⟩
u(0, t) = 0, u(2, t) = 0, t ≥ 0

Hints:

• Při rozvoji na intervalu ⟨0, 2L⟩ jsou bázovými funkcemi funkce 1
2
, cos

(
nπx
L

)
a

sin
(

nπx
L

)
a koeficienty pak ak =

1
L

∫ 2L

0
f(x) cos(nx)dx, bk =

1
L

∫ 2L

0
f(x) sin(nx)dx

• Počátečńı podmı́nku rozš́ı̌ŕıte lǐse a 4-periodicky.

• Při rozvoji počátečńı podmı́nky do sinové řady užijte též symetrii okolo bodu 1.

• . . .

• u(x, t) =
∞∑
n=0

8(−1)n

(2n+ 1)2π2
sin

(
(2n+ 1)πx

2

)
· e−

(2n+1)2π2

4
t

4. Řešte Fourierovou metodou Neumannovu úlohu

∂u

∂t
− ∂2u

∂x2
= 0, x ∈ ⟨0, π⟩, t ≥ 0

u(x, 0) = g(x), x ∈ ⟨0, π⟩
ux(0, t) = 0, ux(π, t) = 0, t ≥ 0

Rozmyslete si, co se změńı oproti Dirichletově úloze.
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